



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
<http://ptnews.zjol.com.cn>

今日普陀

艰苦创业 勇争一流
奋力书写开放活力美丽的幸福普陀新篇章

舟山市普陀区融媒体中心 第2587期 今日4版

2020年3月 23日 星期一 农历庚子年二月三十

沈家门老旧住宅小区改造多点“开花”

签约率达93%，共15幢启动改造



本报讯（记者 励佳 通讯员 于晓幸）连日来，沈家门街道老旧小区多个点位陆续启动改造。在融融的春日里，老城区一派繁忙景象。

日前，记者在沈家门街道中洲社区船厂路舟柴10号、11号看到，施工人员正戴着口罩搭建脚手架，进度快的已经搭到了3层。沈家门

街道城建办工作人员虞蒙泽告诉记者，该点位属于沈家门街道东海中路老旧小区改造项目，按照住宅楼的实际情况与居民需求，将从屋面修缮、外立面改造、公共楼道维修、防盗窗凸改平、雨棚与晾衣架安装等方面进行改造。“有空的场地的话，也会设置一些电动车充电桩，满足居民日常生活需要。”

与舟柴10号相邻的船厂路16号是去年改造住宅，整洁美观的外立面、更舒适的居住条件成了今年被改造户的“参考样本”，也让他们对改造效果更

加期待。“舟柴10号、11号整体改造效果将与船厂路16号保持一致，让这片区域看起来更为协调。”虞蒙泽说。

不止是舟柴10号、11号，目前，沈家门街道已有15幢老旧小区启动改造，分布在海中洲隧道东段和西段、东海东路段、东海中路段、东大街楼群等。这只是今年沈家门老旧小区改造中的一小部分。“今年我们列入改造的有121幢老旧小区，涉及3400余户。”虞蒙泽告诉记者，为了工程有序推进，121幢住宅楼又分为14个项目实施，部分完成了前期工作，开始陆续进场

施工。

与去年相比，今年的签约工作显得“顺风顺水”。在沈家门街道，仅仅经过一个星期，改造签约率基本上达成了改造条件。截至目前，沈家门街道改造签约率已达到93%。“最主要的原因是老百姓通过去年的改造，看到了实际成效，对改造的态度比较积极，签约过程整体比预计的要顺利。”虞蒙泽说。

记者了解到，今年全区计划完成300余幢老旧小区改造，目前签约率达91.52%，已有23幢老旧小区启动改造。

东西快速路开启“准高速”模式

本月起限速提升至90km/h



本报讯（记者 郭杰 范晓明 通讯员 缪筱）记者从区交通运输局获悉，本月起，舟山329国道（东西快速路）道路限速已从原来的80km/h提升至90km/h，目前路面限速标牌已完成替换，各项道路安全防护设施、测速监控设备正在优化调整。

据了解，舟山329国道普陀段作为我区对外联系的大通道，集城市快速路、旅游交通路、景区景观路、最美入城路、经济带动路等多功能于一体，它的提速将进一步提升我区路网集疏运能力，为周边各经济产业园、生活区日常通勤、物流运输加速提质。同时，作为市民和外来游客前往普陀山、朱家尖方向的首选路线，此次道路提速改造也将为进出普陀的自驾游车辆、旅游大巴、公路客运车辆、通勤车辆带来更加便捷通畅的“准高速”行驶体验，带动普陀全域旅游更好更快发展。

杨建红：量身定制防疫方案 精准助推复工复产

一手抓疫情防控
一手抓复工复产

驻企服务员在行动

本报讯（记者 郭杰）人员出入监测体温确认“绿码”，分区域待客，防止人员集聚，展车、试驾“一客一消毒”……近日，记者来到复工已一月有余的舟山市明迪汽车服务有限公司，4S店内各项防疫工作严密到位，经营状况也在逐步改善。公司总经理钟杰告诉记者，多亏有一位“好老师”，这一个月来帮公司日日补课时时辅导，让他们对复工复产增了信心、有了方向。

钟杰口中的这位“好老师”就是区统计局产业统计科科长杨建红，自2月18日担任东港街道和津社区企业指导组副组长，成为我区驻企服务员大军中的一员开始，她便将社区内的近90家企业当做自己的包干区，切实担起责任，为企业复工复产送上“定心丸”。

“和津社区入驻企业以水产加工企业和4S店为主，劳动力密集，外来员工比例高，疫情防控压力相对较大，所以更需要我们驻企服务



员为他们出谋划策。”杨建红说。

上班高峰如何便捷高效测温？员工食堂如何减少人员接触……面对突如其来的疫情，有些企业能沉着冷静应对，却也有部分企业一时之间失了方向。

为了帮助企业落实好各项防疫措施，有序安全复工，杨建红和驻企团队一起积极摸排辖区内各企业情况，通过电话联系、实地走访与各企业负责人建立联络机制，及时了解复工复产

情况，指导企业做好防疫工作。同时，根据各家企业的规模大小、员工数量，定制个性化防疫方案。

复工前夕，杨建红在辖区走访中发现，舟山市明迪汽车服务有限公司的汽车展厅由于平时车辆、人员出入需要，设置了较多的出入口，不利于疫情期间的人员管控。

同时，该企业还存在着入口登记测温人员、日常消毒人员职责安排不清晰等问题。了解到这些情况后，杨建红立即与企业负责人沟通交流，确定整改方案。最终，在她的建议

指导下，明迪汽车封闭了展厅的两道大门，只留正厅大门一个出口作为“绿色通道”，并安排专人值守，负责日常的测温查码。店内的值班人员、消毒人员也需要每日在专门的轮值表中签字登记。

为了帮助那些缺乏防疫工作经验的企业有效开展各项防疫工作，有序复工复产，杨建红通过现场示教、检查等形式，指导企业开展体温监测、健康码查看、登记等各项操作。对存在公共门岗的企业园区，协调建立园区门岗轮流值班制度。此外，她自己也积极充电，学习“他山之石”，为企业寻求最优防疫方案，并及时传达各项复工复产优惠政策，帮助企业提高产能。“企业平时的防疫工作有了章法，后续的复工复产才能更加顺利。”杨建红说。

作为一名驻企服务员，杨建红深入企业一线，送政策、送措施、送办法，做好企业复工复产路上的宣传员、服务员、监督员。在她和组员的共同努力下，经过一个多月的“下企”帮扶，目前和津社区企业指导组所负责的90余家企业，除部分停业搬迁外，整体复工率达到80%以上。

我区首位援鄂“白衣战士”虞丹旎回家

本报讯（记者 励佳 通讯员 邵盛欢）“想回家大吃一顿，所有舟山菜都想吃。”昨天，我区首位援鄂“白衣战士”虞丹旎顺利完成救助任务，启程回家。

虞丹旎是普陀医院ICU护师，1月27日，她与来自我省其他地级市医院重症监护室的护士在杭州集结后，赴武汉进驻支援武汉市肺科医院重症监护室，每天与危重病人打照面。

给病人做口腔护理和会阴护理，定时为患者吸痰，抽取血标本送验，书写护理文书，整理垃圾，倾倒尿液，时刻关注患者生命体征和仪器各项指标。“我们重症监护室都是密密麻麻的仪器，就算监护室出身的看到都要头痛。”虞丹旎开玩笑说。

面对繁重的护理任务，这位有“大心脏”的六横姑娘偶尔也有情绪崩溃的时候，“其他医院每天都

有出院的人，我们这边都是危重病人，是挺压抑的。”但坚强乐观的她总是睡一觉又恢复了满格电力。

虞丹旎说，这是个难忘的经历。他们一行人从杭州出发乘坐了13个小时的绿皮火车，在武汉度过了元宵节，经历了武汉的大雪，收到了李兰娟院士的慰问，回头看看，虽然艰辛，但更多的是感动。

由于重症监护任务特殊，虞丹旎原本已经做好“来得最早回得最晚”的心理准备，3月20日晚上，当得知自己能第二批返程后，她发朋友圈说，“幸福总是来得这么突然。”而出发援鄂前，她也曾在朋友圈说，“会保护好自己，会平安回来！”

记者了解到，抵达浙江后，虞丹旎将休整14天，再回到舟山。此次普陀医院6位援鄂医护人员中，第二批出发的王少儿已于3月19日返浙，兰建阳、姚宝锋、戎妍、沈露丹尚在武汉坚守岗位。

3月20日起我区部分公共场所恢复开放

（本报综合消息）3月19日，市疫情防控工作小组发布通告，我市文化场馆、休闲娱乐场所等，从3月20日起可安全有序开放开业。开放第一天这些场所的情况如何呢？记者进行了实地探访。

3月20日上午，记者在普陀全民健身中心看到，入口处放置了温馨提示，并设置了体温测量点，工作人员对入馆人员进行“绿码”检查、体温测量和访客信息登记，全民健身中心内，各个场馆都已经完成了消杀工作和开放前的各项准备工作，保洁人员正在对公共区域和座椅进行日常消毒。

“从下午开始，除了游泳馆还在进行前期准备工作外，其它场馆都将对外开放。”普陀全民健身中心相关负责人告诉记者，中心开放后，将实行预约制，严格控制日接待人数，并要求市民保持1.5米以上间距，同时安排专人严格执行清洁消毒和卫生管理工作，以保持场馆干净卫生。

据了解，目前普陀全民健身中心开放时间为每天9:00—11:00、13:00—17:00、18:00—21:00。非会员可关注微信公众号“普陀全民健身中心”线上购票，购票成功后至综合馆一楼大厅自助取票机取票入场；会员可拨打预订咨询电话0580-6203366预订，预订成功后至综合馆一楼售票窗口取票入场，当

天预约当天有效。

与此同时，我区KTV、网吧、足浴店等娱乐休闲场所在接到通知后也第一时间做起了营业准备。

记者在位于凯虹广场的歌库KTV看到，工作人员忙着为当晚的正式营业做准备，店门口的桌上摆放有消毒液、洗手液、手套等防护品，工作人员还对KTV的公共区域和包厢进行全方位消杀。目前歌库KTV也将营业时间作了调整，仅在晚上6时到凌晨2时对外开放。

3月20日晚，区文化市场行政执法大队对辖区内包括KTV、歌舞厅、游艺等场所在内的39家文化市场经营场所开展了夜间专项检查，规范其开业准备工作，督促安全营业。区公安分局东港派出所也对辖区内网吧、酒吧、KTV、足浴店等娱乐场所展开了疫情防控清查行动，要求开放的公共场所严格落实疫情防控管理各项要求。

据了解，根据市疫情防控工作组发布的通告，自3月20日起可恢复开放营业的公共场所包括：美术馆、文化馆、文化礼堂等；室内体育活动场所、游泳馆、游乐场等；会展场所、影剧院、演艺活动场所、棋牌室、游艺厅、音乐厅、网吧、KTV、舞厅、酒吧等；美容院、公共浴室、足浴店、保健按摩店等。景区景点也可安全有序开放社会餐饮堂食（含包厢）服务。

磨砺铸就青春

□阿培

日月谈

驰援武汉的普陀医院呼吸科护

师王少儿日前随浙江省援武汉第

二批医疗队返回杭州。从1月28日

到3月19日，50多天的时间，王少

儿付出了许多，也收获了许多，归

来时已是一名光荣的共产党员。

时光见证成长，磨砺铸就青

春。战“疫”的50多天短暂而又漫

长，累过、哭过、开心过，王少儿

迅速成长为一名勇敢坚定的“白

衣战士”。前进一步可能后悔一

阵子，但后退一步更可能后悔一

辈子。战“疫”磨炼，成为另一种

“成人礼”，许多热血青年都像王

少儿一样无怨无悔。

没有豪言壮语，只有果敢行

动；没有娇小柔弱，只有热血坦

当。疫情袭来，普陀年轻医护人员踊跃披挂出征，更多的“邻家女孩”“隔壁小伙”不畏艰险、冲锋在前，在战“疫”一线彰显蓬勃力量，交出合格答卷，成为新时代的骄傲和希望。

一夜之间，“娇滴滴的一代”褪去了青涩，摆脱了稚嫩，担当起了前所未有的责任。在发展日新月异、观念日趋多元的今天，“佛系”的年轻人或许让人“看不懂”，但一场疫情却让人欣喜地看到了勇敢与坚强、责任与担当，优良传统的延续和民族精神的传承令人振奋。

疫情防控、经济发展“两条线”作战正在进行时，有蓬勃的青春力量，有顽强的青春担当，普陀一定能昂首挺胸走在最前列、赢得“双胜利”。

导读

02 综合新闻

百名志愿者上街捡烟蒂



不信谣 不传谣

讲文明 树新风 公益广告

舟山市文明办